智浪教育—普惠英才文库

[bookmark: _GoBack]探究“重力与质量的关系”（解析版）

一.实验:
1.猜想：物重跟质量有什么关系？
2.设计实验
◆用弹簧测力计测出不同钩码的质量，如右图所示。
[image: ]
3. 进行实验
弹簧秤下端悬挂一个钩码时，弹簧秤的指针所在位置．
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弹簧秤下端悬挂两个钩码时，弹簧秤的指针所在位置．
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弹簧秤下端悬挂三个钩码时，弹簧秤的指针所在位置．
[image: ]
4.实验记录表格
	质量m/kg
	0
	0.49
	0.98
	1.47
	1.96

	重力G/N
	0
	0.05
	0.10
	0.15
	0.20


重力与质量关系图象
[image: ]
5.结论：物体所受的重力跟它的质量成正比

二．真题精练

1.（2020年内江中考真题）在探究“重力与质量的关系”实验中，采用的实验装置如图甲所示。实验中，以钩码作为被测物体，每个钩码的质量m均为50g。实验步骤如下∶  
[image: 图片_x0020_100020]
（1）将弹簧测力计在竖直方向上调零，使指针对准零刻度线。把钩码挂在弹簧测力计上，当钩码静止时，读出弹簧测力计的示数。此时弹簧测力计的示数________（选填“大于”、“小于”或“等于”）钩码所受的重力。    
（2）逐渐增加所挂钩码的个数，测出相应钩码的重力，并记录在下面的表格中。请你在乙图坐标纸上，用描点法作出G-m图像。  
	钩码数 / 个
	1
	2
	3
	4
	5

	质量 m/kg
	0.05
	0.10
	0.15
	0.20
	0.25

	重力 G/N
	0.49
	0.97
	1.47
	1.97
	2.45


（3）根据图像得出结论：物体所受的重力与它的质量成________。    
【答案】 （1）等于
（2）[image: 图片_x0020_100021]
（3）正比   
【解析】【解答】(1)把钩码挂在弹簧测力计上，当钩码静止时，读出弹簧测力计的示数；根据二力平衡，此时弹簧测力计的示数等于钩码所受的重力。(2)根据表中数据，采用描点法作出G-m图像如图所示： 
[image: 图片_x0020_100022]。(3)根据图像可知，物体所受的重力与它的质量成线性正比例变化关系。
 
 【分析】（1）测力计测量重力时，示数等于重力大小；（2）根据测量的重力和质量，在坐标图像中作图；（3）物体受到的重力和质量成正比。
2.（2020年衡阳中考真题）在“探究重力的大小跟质量的关系”的实验中，实验小组的同学们测量了相关数据并记录在如表中：  
	次数
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	 

	质量  
	40
	100
	160
	200
	240
	300
	 

	重力  
	0.4
	1.4
	▲
	2.0
	2.3
	3.0
	 


[image: 图片_x0020_100029]
（1）测量前，要检查弹簧测力计的指针是否指在________上；    
（2）第3次测量的弹簧测力计指针指示位置如图甲所示，表中空缺的实验数据“▲”是________N；    
（3）根据表中的数据得到如图乙所示的对应点，请画出物体受到重力的大小跟质量关系的图象；    
（4）由图象可知，物体所受的重力跟它的质量________。    
【答案】 （1）零刻度线
（2）1.6
（3）[image: 图片_x0020_100030]
（4）成正比   
【解析】【解答】(1)使用弹簧测力计时候，首先要“调零”，即检查指针是否在零刻度线。(2)第3次测量的弹簧测力计指针指示位置如图甲所示，由图可知，该测力计的最小分度值为  ，指针在1刻度线下方3格，则弹簧测力计的示数是1.6N。(3)根据描点法作图，重力与质量的关系图象如下所示。 
[image: 图片_x0020_100031]
；(4)由于重力与质量的关系图象知，可以得出的结论是：物体所受的重力跟它的质量成正比。
 【分析】（1）使用测力计时，首先调零；（2）根据指针位置测量力的大小；（3）根据测量的重力和质量作图；（4）物体的重力和质量成正比；



三．模拟演练


1.在“探究重力与质量的关系”的实验中：    
（1）测量物体重力前，除了观察弹簧测力计的量程和分度值外，还应将弹簧测力计在________方向调零。    
（2）测量物体重力时，应将物体挂在弹簧测力计下并让它处于________状态，这时弹簧测力计的示数（即拉力大小）就等于物体的重力。    
（3）实验小组的同学测量出了不同质量钩码所受重力的多组数据。其中一次测量时弹簧测力计指针位置如图所示，其读数为________N。
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（4）实验小组的小虹同学提出：“还可以测量钩码以外的其它物体的质量和重力，将这些数据与钩码的数据放到一起来寻找规律。”而同组的小宇同学不赞同，他认为“必须全部用钩码的重力与质量的数据来寻找规律”。你认为________同学的观点是正确的。    
【答案】 （1）竖直
（2）静止
（3）1.8
（4）小虹   
【解析】【解答】（1）使用弹簧秤时，需要观察弹簧测力计的量程和分度值外，在测量物体重力时，由于重力是竖直向下的，所以，还应将在竖直方向调零；（2）测量物体重力时，应使物体静止时读数，因为此时物体处于平衡态，受到的重力与弹簧测力计的拉力是一对平衡力，大小相等，即拉力大小就等于物体的重力；（3）由图知道，测力计的量程是0-5N，分度值为0.2N，故弹簧秤的示数是1.8N；（4）为了得到普遍的规律，在实验中应该测量不同的物体，这样的结论才具有普遍性，所以小虹同学的观点是正确的。
【分析】弹簧测力计测量物体重力时竖直向下，根据指针位置读数，探究得物体的重力和质量成正比.
2.如表中是小华在探究“重力的大小跟什么因素有关”实验中得到的实验数据．  
	测量对象
	质量m/kg
	重力G/N
	比值g/N•kg﹣1

	物体1
	0.1
	0.98
	9.8

	物体2
	0.2
	1.96
	9.8

	物体3
	0.3
	2.94
	9.8


（1）实验中，需要的测量工具是________和________．    
（2）分析表中数据，可以得出的结论是：________．    
（3）在通常情况下，我们将g值取为9.8N/kg．但经过精确测量，发现在某些不同的地理位置，g值存在着微小差异．下表列出了一些城市和地区的g值大小．  
	地点
	赤道
	广州
	武汉
	上海
	北京
	纽约
	莫斯科
	北极

	g值大小
	9.780
	9.788
	9.794
	9.794
	9.801
	9.803
	9.816
	9.832

	地理纬度
	0°
	23°06′
	30°33′
	31°12′
	39°56′
	40°40′
	55°45′
	90°


根据表中提供的信息，回答下列问题：
①g值相同的城市是：________．
②造成g值不同的原因可能是：________．
③我国与许多国家之间的贸易往来频繁，在这些往来的货物运输中，发货单上所标示的“货物重量”，实质上应该是货物的________．
【答案】 （1）天平；弹簧测力计
（2）重力和质量成正比（或重力和质量的比值是个定值或重力和质量的比值是9.8N/kg）
（3）武汉和上海；地理位置（“地理纬度”或“地球的吸引力不同”）；质量   
【解析】【解答】解：（1）探究“重力的大小跟什么因素有关”实验中，需要测量物体的重力和质量，因此需要的测量工具是弹簧测力计和天平．故答案为：天平；弹簧测力计．（2）从表中数据知：物体的质量增大几倍，物体所受的重力大小也增大几倍，重力大小与质量的比值相等，所以得到结论：物体所受的重力跟它的质量成正比．故答案为：重力和质量成正比（或重力和质量的比值是个定值或重力和质量的比值是9.8N/kg）．（3）①从表二中第二行中获知：g值相同的城市是：武汉和上海；②从表二中第三行知：g值变化的可能原因是：g值可能与地球纬度有关，纬度越高，g值越大．③质量是物体的属性，不随形状、状态、位置的变化而变化，因此在往来的货物运输中，发货单上所标示的“货物重量”，实质上应该是货物的质量．故答案为：①武汉和上海；②地理位置（“地理纬度”或“地球的吸引力不同”）；③质量．  
【分析】（1）实验中探究重力与质量的关系，因此需要测量重力和质量；（2）从表中分析重力与质量的变化关系，当质量增大时，物体的重力大小也在同倍的增大；（3）分析表二中数据，找出表中g值相同与差异最大的城市；通过第三行分析g值变化的原因．
3.甲、乙两位同学做“探究物体所受重力的大小与质量的关系”实验．    
（1）如图所示，甲同学用弹簧测力计测量钩码所受重力大小，读数时让钩码保持静止状态，根据________知识可知，此时钩码所受的重力大小和它受到的拉力大小相等．他分别测出一个钩码、两个钩码、三个钩码的重力大小后，根据实验数据得出结论：物体所受重力的大小与它的质量成正比．  
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（2）乙同学取了质量不同的苹果、小木块、小铁球各一个，并分别测出它们的质量和重力，来探究物体所受重力大小与质量的关系，你认为乙同学的做法        ．            
A.不合理，因为他没有用同种物质的物体做实验
B.不合理，因为他没有使物体的质量成整数倍变化
C.合理，因为他同样可以得到的物体所受重力大小与质量的关系
D.合理，因为他的操作比甲同学更简便．
【答案】 （1）二力平衡
（2）C   
【解析】【解答】解：（1）当弹簧测力计和物体处于静止状态时，物体受力平衡，由二力平衡知识知，即弹簧秤向上的拉力与物体的重力相等，此时弹簧秤的示数等于物体所受的重力的大小；（2）要探究物体所受重力的大小与质量的关系，必须改变物体的质量，苹果、小木块、小铁球的材料不同，不影响探究结果．所以乙同学的做法合理，故选C．  
故答案为：（1）二力平衡； （2）C．
【分析】（1）静止状态是一种平衡状态，受到的力平衡，两个力平衡时，大小相等．（2）要探究物体所受重力的大小与质量的关系，根据G=mg知，重力与物质的密度无关，即与物质种类无关．
4.在探究“重力的大小跟什么因素有关”实验中，得到如表数据：
	m/kg
	0.1
	0.2
	0.3
	0.4
	0.5
	0.6
	0.7

	G/N
	0.98
	1.96
	2.94
	3.92
	4.90
	5.88
	


（1）本实验中用到的测量器材有：________和________．
（2）分析如表数据可知：物体的质量为0.7kg时，它受到的重力是________N．
（3）以下四个图象中，关于物体重力的大小与其质量的关系，正确的是________．
[image: ]

【答案】 （1）天平；弹簧测力计
（2）6.86
（3）A   
【解析】【解答】解（1）分析表格数据可知，需要测量物体的质量和重力，故需要的测量工具有天平和弹簧测力计；（2）分析数据可得，重力与质量的比值  =9.8N/kg， 当物体的质量为0.7kg时，它受到的重力为：G=m×9.8N/kg=0.7kg×9.8N/kg=6.86N；（3） [image: ] =9.8N/kg为正比例函数，说明物体所受的重力跟它的质量成正比，图象过坐标原点，故选A图．

故答案为：（1）天平、弹簧测力计；（2）6.86N；（3）A．
【分析】（1）根据表格所列数据可知需要的测量工具有：天平、弹簧测力计；（2）分析数据可得  =9.8N/kg，据此计算当质量为0.7kg时物体的重力；（3）  =9.8N/kg为正比例函数，再结合选项进行判断．
本题考查了重力的大小跟什么因素有关，考查了所需的实验器材、实验数据的分析以及重力与质量的关系图象．
5.在探究“重力与质量的关系”的实验中：    
（1）测量物体重力前，除了观察弹簧测力计的量程和分度值外，还应将弹簧测力计在________方向调零。    
（2）测量物体重力时，应将物体挂在弹簧测力计下并让它处于________状态，这时弹簧测力计的示数就等于物体的重力。    
（3）本实验需要多次测量，其目的与以下实验中多次测量的目的相同的是_______（填字母）。            
A.多次测量大小不同的铁块的质量和体积
B.多次测量同一个石块的质量和体积
C.多次改变入射角，测量对应的反射角的大小
【答案】 （1）竖直
（2）静止
（3）C   
【解析】【解答】(1)测量物体重力时，由于重力的方向是竖直向下的，故应将弹簧测力计在竖直方向调零。(2)测量物体重力时，当物体静止，物体受到的重力与测力计的拉力是一对平衡力，大小相等。(3)本实验需要多次测量，其目的是排除偶然性，从多组数据中去总结重力与质量关系的正确规律。我们在做“探究光的折射规律”实验中，多次改变入射角，测量对应的折射角的大小，其目的也是总结折射角随入射角大小变化的规律，故答案为：C。
 【分析】（1）（2）测量力的大小时，弹簧轴线方向与外力应在同一直线上，重力是由于地球对物体的吸引而产生的力，方向竖直向下，重力大小与质量的关系为G=mg；
 （3）多次试验探究普遍规律，避免偶然性，使结论更具有说服力。
6.如图甲，在探究“重力的大小跟质量的关系”实验中，所用的器材有：质量0.05kg的钩码若干，弹簣测力计。  
[image: 图片_x0020_100039]
（1）请设计记录实验数据的表格，表中要有必要的信息。    
（2）关于钩码重和测力计的示数的关系，说法正确的是_________。            
A.钩码静止时，钩码的重等于测力计的示数
B.钩码匀速上升时，钩码的重小于测力计的示数
C.钩码加速下降时，钩码的重等于测力计的示数
D.无论钩码的运动状态如何，钩码的重都等于测力计的示数
（3）根据实验数据画出的G-m图像是一条过原点的直线。由此可以得出的结论是：物体所受重力的大小跟它的质量________。    
（4）实验中，收集9组数据与收集6组数据相比，其好处是_______。            
A.实验结论更具有普遍性
B.使得出的结论更趋近于实际
（5）某实验小组画出的G-m图像如图乙所示。该小组实验过程可能存在的问题是________。 [image: 图片_x0020_100040]
【答案】 （1）
	实验次数
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	质量m/kg
	0.05
	0.10
	0.15
	0.20
	0.25
	0.30

	重力G/kg
	
	
	
	
	
	



（2）A
（3）成正比
（4）B
（5）使用前，测力计没有调零   
【解析】【解答】(1)探究重力的大小跟质量的关系中，通过改变钩码的个数来观察弹簧测力计的大小，因此需要测量每次实验的钩码质量和重力的大小，实验记录表格如下 
	实验次数
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	质量m/kg
	0.05
	0.10
	0.15
	0.20
	0.25
	0.30

	重力G/kg
	 
	 
	 
	 
	 
	 


⑵A．当钩码静止时，钩码处于平衡状态，根据二力平衡条件可得，钩码的重等于测力计的示数。A符合题意；
B．钩码匀速上升时，钩码处于平衡状态，根据二力平衡条件可得，钩码的重等于测力计的示数，B不符合题意；
C．钩码加速下降时，钩码处于非平衡状态，钩码的重大于测力计的示数，C不符合题意；
D．当钩码处于平衡状态时，钩码的重都等于测力计的示数，非平衡状态时，钩码的重力不等于测力计的示数，D不符合题意。
故答案为：A。(3) G-m图像是一条过原点的直线，可知物体的重力与其质量成正比。(4)收集9组数据与收集6组数据相比，可使得两物理量的关系更接近于实际。A不符合题意，B符合题意。
故答案为：B。(5)由乙图可知，乙图是一条没有过原点的直线，可能原因是在使用弹簧测力计之前，没有对弹簧测力计进行凋零，才会使得弹簧测力计还没有挂钩码就有了读数。
 【分析】（1）探究重力和质量关系时，需要多次测量质量和重力，设计表格；（2）测力计静止时，根据指针位置测量力的大小；（3）物体的重力与其质量成正比；（4）探究规律时，实验次数越多，规律的普遍性越强；（5）测力计使用前，指针要调零。
7.在探究“重力的大小跟什么因素有关”实验中，按如下步骤操作：  
[image: 图片_x0020_1063566121]
（1）测量物体重力前，除了观察弹簧测力计（如图所示）的量程和________外，还应将弹簧测力计在________方向调零；    
（2）测量物体重力时，应将物体挂在弹簧测力计下并让它处于________状态，这时弹簧测力计的示数即拉力大小就等于物体的重力。而且发现细线被竖直拉直，这说明重力的方向是________的；    
（3）实验小组的同学测量出了不同质量钩码所受重力的多组数据，如下表所示，当物体的质量为0.7kg时，它受到的重力是________N；  
	m/kg
	0.1
	0.2
	0.3
	0.4
	0.5
	0.6
	0.7

	G/N
	0.98
	1.96
	2.94
	3.92
	4.90
	5.88
	


（4）以下四个图象中，关于物体重力的大小与其质量的关系，正确的是________。  
[image: 图片_x0020_587358926]
【答案】 （1）分度值；竖直
（2）静止；竖直向下
（3）6.86
（4）A   
【解析】【解答】(1)测量物体重力前，应先观察弹簧测力计的量程，被测物体重力不允许超过量程，为准确读数，还应观察弹簧测力计的分度值；由于重力是竖直向下的，所以应将弹簧测力计在竖直方向调零。(2)当物体静止时，物体受到的重力与弹簧测力计的拉力是一对平衡力，大小相等；所以，测量物体重力时，应将物体挂在弹簧测力计下并让它处于静止状态。重力的方向与拉力的方向相反，竖直向下，因此会发现细线被竖直拉直。(3)分析数据可得，重力与质量的比值g=  =9.8N/kg 
当物体的质量为0.7kg时，它受到的重力为G=mg=0.7kg  9.8N/kg=6.86N
当物体的质量为0.7kg时，它受到的重力是6.86N。(4)  =9.8N/kg，说明物体所受的重力跟它的质量成正比，图象为过坐标原点的直线，故答案为：A。
 【分析】（1）使用测力计时，先观察量程和分度值，测量重力时，测力计要竖直使用；（2）重力方向竖直向下，读取示数时要静止读数；（3）利用重力和质量关系计算重力大小；（4）物体受到的重力和质量成正比。
8.在研究物重力跟质量的关系的实验中，某同学用最度刻度值是5N的弹簧测力计测重力，测得如下数据：  
	质量m/g
	100
	200
	300
	400
	500
	600

	弹簧测力计示数G/N
	0.98
	1.96
	2.94
	3.92
	4.90
	无示数


（1）通过实验，得到重力G与质量m关系的图像正确的是__            
A.[image: 图片_x0020_100018]
B.[image: 图片_x0020_100019]
C.[image: 图片_x0020_100020]
D.[image: 图片_x0020_100021]
（2）根据表中数据可知：重力和质量的比值是g＝9.8N/kg，意思是__            
A.1kg＝9.8kg
B.重1N的物体质量为9.8kg
C.质量为1kg的物体所受重力为9.8N
（3）用弹簧测力计能测出物体的重力，以下知识没有应用到的是__。            
A.二力平衡的条件
B.物体的重力跟质量的关系
C.弹簧的伸长量跟其所受的拉力的关系
D.物体间力的作用是相互的，并且相互作用力的大小相等
【答案】 （1）B
（2）C
（3）B   
【解析】【解答】(1)分析表中数据，物体所受的重力随质量的增加而增大，且比值是常数，说明：物体所受的重力跟它的质量成正比，图象过坐标原点的倾斜直线。 
故答案为：B。(2)重力和质量的比值是g＝9.8N/kg
其含义是：质量为1kg的物体受到的重力大小为9.8N。
故答案为：C。(3)物体处于静止状态，物体在竖直方向上受到拉力和重力是一对平衡力，所以弹簧测力计对物体的拉力等于物体所受重力，而测力计对物体的拉力与物体对测力计拉力是一对相互作用力，所以物体对测力计拉力等于测力计对物体的拉力，拉力越大，弹簧伸长越长，用到弹簧的伸长量跟其所受的拉力的关系，没有用到物体的重力跟质量的关系。
故答案为：B。
 
 【分析】（1）物体受到的重力和质量成正比；
 （2）在地球上，物体的重力和质量的比值是9.8N/kg；
 （3）根据物体受到的力，可以利用弹簧测力计测量物体的重力。
9.某物理小组在探究“物体所受重力大小与物体质量关系”和“探究重力方向”实验中，进行了如下的实验测量和操作：    
（1）其中在探究“物体所受重力大小与物体的质量关系”时，记录的实验数据如下表所示：  
	实验次序
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	被测物体
	无
	物体1
	物体2
	物体3
	物体4
	物体5

	物体质量m（kg）
	0
	0.1
	0.2
	0.3
	0.4
	0.5

	所受重力G（N）
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	比值（G/m）（N/kg）
	0
	10
	10
	10
	10
	10


①在该实验探究过程中，需要的测量工具有弹簧测力计和________；
②分析上表中的实验数据可初步得出的实验结论是________；
③根据上表中测量的实验数据分析图甲，其中能正确描述物体所受的重力G与质量m关系的图象是________（字母）；
[image: 图片_x0020_100026]
④本实验需要多次测量，其目的与下列实验中多次测量的实验目的相同的是________（选填字母）
A．探究物体质量和体积的关系              B．用刻度尺测量物理课本的长度
（2）在探究重力方向时，采用的实验装置如图乙所示，将该装置放在水平桌面上后，缓慢改变木板M与桌面的夹角a，会观察到悬线OA的方向不变；如果剪断悬线OM，则原来静止的小球将会________（选填“竖直”或“垂直于木板M”）下落。  
[image: 图片_x0020_100027]
【答案】 （1）天平；物体所受的重力跟它的质量成正比；B；A
（2）竖直   
【解析】【解答】(1)①实验中需要测量的物理量有质量与重力，所以测量工具为：弹簧测力计和天平；②分析表中数据，物体所受的重力随质量的增加而增大，且重力与质量的比值是常数，说明：物体所受的重力跟它的质量成正比；③因物体所受的重力跟它的质量成正比，故重力随质量的变化关系图象为过原点的直线，故答案为：C；④本实验需要多次测量，是为了避免实验的偶然性得出普遍性的结论： 
A．探究质量和体积的关系，多次测量是为了得出质量和体积的普遍性规律；
B．用刻度尺测物理课本的长度，是为了多次测量求平均值，减小误差；
所以与本实验目的相同的是A；(2)因为重力的方向总是竖直向下的，所以悬线OA由于受重力的作用就保持竖直方向不变；剪断悬线OA，则原来静止的小球将会竖直向下运动。
【分析】(1)①根据实验目的“探究物体所受重力的大小与物体质量的关系”，根据需要测量的物理量：质量与重力，确定选取的测量工具；②分析表中数据，得出重力与质量的关系；③根据②中结论分析；④此实验中多次测量，是为了得出重力和质量的正比例关系，使结论更具普遍性；(2)根据重力的方向总是竖直向下的来作答。
10.小明用弹簧测力计和钩码探究重力的大小与质量的关系。  
[image: 图片_x0020_100009]
（1）测量物体重力前，除了观察弹簧测力计的量程和分度值外，还应将弹簧测力计在________方向调零。    
（2）测量物体重力时，应将物体挂在弹簧测力计下并让它处于________状态时读数，这时弹簧测力计的示数（即拉力大小）就等于物体的重力。    
（3）小明测量出了多组数据，其中一次测量时弹簧测力计指针位置如图所示，其示数为________N。在图中画出钩码所受重力的示意图________。    
（4）通过分析实验数据，他得出结论：物体所受的重力跟它的质量成________。    
【答案】 （1）竖直
（2）静止
（3）1.8；[image: 图片_x0020_100010]
（4）正比   
【解析】【解答】（1）测量物体重力时，由于重力是竖直向下的，应将弹簧测力计在竖直方向调零；（2）测量物体重力时，当物体静止时，物体受到的重力与弹簧测力计的拉力是一对平衡力，大小相等；（3）由图可知，测力计的量程为0-5N，分度值为0.2N，示数为1.8N；过钩码的重心沿竖直方向画一条带箭头的线段，并标上重力的符号和大小。如图所示： 
  [image: 图片_x0020_100011]
；（4）分析实验数据可知，重力和质量的比值不变，质量增大几倍，物体的重力也增大几倍。所以可得出结论，物体的重力与质量成正比。
 【分析】（1）结合弹簧测力计的使用方法分析解答.
 （3）结合弹簧测力计的分度值读出示数；重力的方向总是竖直向下的，过重心画一个带箭头的竖直向下的力即可.
 （4） 物体所受的重力跟它的质量成 正比.
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